6.SINIF TARAMA 3

1)

Asadidaki ordek heykelinin bas, boyun,

govde ve bacak kisimlarimin uzunluklari
verilmisgtir. Buna gore, érdedin boyu kacg
metredir?

2)

Sekildeki modelin %’si boyalidir.

Bu modelin boyali olmayan Kis-
minin yarisi daha boyandiginda,
boyali alani gosteren kesir aga-
gidakilerden hangisi olur?
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250 kg kapak 1 engelli

sandalyesi

250 kg plastik kapak ile bir engelli sandal-
vesi alinabilmektedir. Bunun igin bir ilk&g-
retim okulunda diizenlenen ve dort hafta
suren bir kampanyanin ilk lig haftasinda
toplanan kapak miktarlar asagida verilmis-
tir:

1. hafta 100 kg,
2. hafta 1. haftada toplananlarin %’U kadar,

3. haftada ise 2. haftada toplananlarin %’si

kadar kapak toplanmistir.

Buna gdre, 4. haftada gn az kac kilogram
kapak toplanirsa bir engelli sandalyesi
alinabilir?

A) 50 B) 45 C) 40 D) 35

4)

Asagidaki guvallarin her birinde ayni
miktarda un bulunmaktadir. Her cuvaldaki
unun kac¢ta kaginin kullanilacagi altinda
belirtilmigtir. Buna gore, kullanildiktan
sonra en cok un hangisinde kalir?
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5)

Asagida verilen kare seklindeki resim foto-
kopi ile kigultuldiglnde kenar uzunluklar
yariya inmektedir.
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Elde edilen resmin bir kenarinin uzunlugu
asagidakilerden hangisi ile bulunur?

A) 26: % B) 26:2
C) 2:26 D) 4:26
6)
Cemre yaptig! pastanin %’ini yedikten

sonra kalan Kisminin yarisini arkadaslarina
ikram ediyor. Cemre pastanin kagta kagini
arkadaslarina ikram etmistir?
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7)

Asagidaki kesirlerden hangisi % ile carpi-
lirsa sonu¢ 1 olur?

A)% B) & {:)1% D)‘I%
8)

15 35 T -
1?’?’@ kesirlerinin dogru siralanigi asa-

gidakilerden hangisidir?

1.3 _5 S 41 35
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9)

Say dogrusunda 1 ve 3 sayilanyla eslesen
noktalar arasi 30 es parcaya aynlmistir.

Buna godre asadidaki kesirlerden hangisi bu
parcalari ayiran noktalardan biri ile eglesir?
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10)
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36 8 ve % kesirlerinin klclikten blylige
dogru siralanisi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?
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11)

% kesri agagidakilerden hangisi ile ¢arpi-

lirsa 1 tam elde edilir?

A}% B}% C}% D}%

12)

%+ 42 igleminin sonucu kagtir?

A) - B)L C) 18 D) 98

13)
59

Asadidaki kesirlerden hangisi —9 kesrine
en yakindir?
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14)
1

Ceren yaptidi pastanin +='ini kendine ayirmis
ve gen kalamini iki arkadasina esit olarak pay-
lastirmistir.

Buna gdre Ceren’in bu iki arkadasindan her
birine pastanin kacta kaci dismiustiir?

A+ B c) £ D) &
15)

l+i_1 isleminin sonucu kacgtir?

g iz 118 GHr
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16)
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18 °9 "9

Verilen siralamada O yerine asafidakiler-
den hangisi yazilirsa siralama dogru olur?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6
17)
1.2 3 1

2°'3'5'® kesirleri kliglikten blyluge
dogru siralandiginda bastan lglinci kesir
asagidakilerden hangisidir?
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18 metre uzunlugundaki ip 1% metre

uzunlugunda kag parcaya ayrilabilir?



19)

Asadida verilen kartlarin her birinden farkh 2 tane sayi seciliyor.

1 2 6 8

l. Kart Il. Kart

. karttan secilen sayilar paya, |l. karttan secilen sayilar paydaya yvazilarak farkh iki kesir elde ediliyor.

Buna gore elde edilen iki kesrin toplami en az kacgtir?
3 7 1
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20)

Sifir atik projesi uygulanan bir okulda dort konteyner ile geri dénisim malzemeleri toplaniyor.

T.C. ‘ = T.C. 1.C.
CEVRE VE SEHIRCILIK - ! CEVRE VE SEMIRCILIK CEVRE VE SEMIRCILIK
BAKANLIGI ) | BAKANLIG! BAKANLIG

Bu konteynerlerde toplanan atiklar birbirlerine kanstiriimadan farkl posetlere koyularak tartildiginda en hafif olanin kagit
atiklarin bulundugu poset, en agir olanin ise metal atiklarin bulundugu poset oldudu ve plastik atiklarin bulundugu posetin
cam atiklarnin bulundugu posetten daha agir oldugu goruliyor.

Cam atiklarin bulundugu posetin kitlesi % kg olduguna gore diger posetlerin kiitleleri agsagidaki seceneklerden

hangisi olabilir?

Metal Atiklarin Plastik Atiklarin Kagit Atiklarin
Bulundugu Poset (kg) Bulundugu Poset (kg) Bulundugu Poset (kg)
A 3 16 15
B) - % 13_5
of & 5 :
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21)
15 kisilik bir arkadas grubu bir kafeye gidiyor.

Her biri asadidaki menade fiyatlan yazan iceceklerden bir tane siparis ediyor.

Mendi
Ayran 4TL
Meyve Suyu 5TL
Limonata 6TL
Gruptakilerin %’si ayran, %’i meyve suyu ve kalanm limonata siparis ettigine gore siparigleri toplam kag TL tutmustur?
A) 80 B)73 Cy71 D) 69

22)
Vurus, mizigr esit zaman araliklarina bolen dizenli ve tekrar eden birimlerdir. Her bir notanin vzunlugu vurustaria olgalir.

Asagida mizikte kullanilan notalann isimler ve vurus dederlen verilmistir.

Sekil Agiklama

o Birlik nota. Sitre dederi 4 vurustur.

J Ikilik nota. Sire dederi 2 vurustur.

Dartluk nota. Sure dederi 1 vurustur.

il

Sekizlik nota. Sdre dedern yanm vurustur.

I =' Onalthk nota. Sire degeri ceyrek vurustur.

Buna gore 2 adet dortliik, 8 adet sekizlik ve 8 adet onaltilik notadan olusan miizik ezgisi toplam kag¢ vurus icerir?

A)2 B)4 c)a D) 16

23)

Sekil | Sekil 1l Seﬁ m

Bir kenan 20 cm olan Sekil I'deki kare iki kenan st liste gelecek sekilde katlanarak Sekil ['deki dikddrtgen elde ediliyor.
Elde edilen dikdortgen katlandidi yerden ve Sekil II'de gésterilen kesikli cizgiler boyunca kesilerek Sekil llI'deki gibi 6zdes
dikdortgenler elde ediliyor.

Buna goére Sekil llI'teki dikdortgenin Kisa kenar uzunlugunun santimetre cinsinden degeri agagidaki islemlerden
hangisi ile bulunur?

[ 1y 1 1y 1 ~y [op- 14 1 (-1 1
A (20-7) 5 B) (20-3) +g ) (20:7) 5 D) (20:3) 75

NOT: Bursluluk ve beceri temelli sorulardan alintidir. Matematik Ogretmeni Hiiseyin URAN



